上午



坚持外防输几 内防反弹 动态清惠



新民眼

魔都突然"慢"了下 昨天,继2020年后,申 城中小学生再次开启"云 上"的校园时光, 忙碌的 都市节奏也再度按下"暂

昨天,新冠肺炎疫情 防控新闻发布会上传来消 息,所有无症状感染者人 群上升到三位数。病例数 虽然在增加,但所幸的是, 大多数都是在管控期间发 现的;也就是说,他们已经 被隔离、传播途径已经被 打破了。 "这是一个非常好 的事情。"瑞金医院院长宁 光院士表示。

按照张文宏医生的分 析,这波奥密克戎BA.2速 度很快,短期内出现了大 量的病例,全国各地难免 显得有些慌乱,上海也不 例外。上海目前仍处于与 病毒并跑的阶段,所以感 到非常吃力

尽管"吃力",但上海 依然选择不"躺平"。不 躺平"的底气何在?数字 显示,到目前为止,本轮疫 情全市已经累计排查管控 密切接触者1.1万人、密接 的密接3.2万人,排查的力 度和管控的数量远远超出 此前历次疫情。数字背 后,是一线医护人员们"事 不过夜"的敬业精神、争分 夺秒的速度、超越身体极 限的高强度工作!

话不多说、务实为要。 选择不"躺平",是人民至上、生命至上的最好 诠释。尽管新冠病毒的病死率已经低于流感, 但中国依然没有选择迅速开放,因为每一个生 命都值得被尊重。即使再低的病死率也会造成 医疗资源挤兑和社会生活的短暂休克,对社会 和家庭造成不可弥补的伤害;何况还有高龄、 因基础疾病等原因没有接种疫苗的人群

选择不"躺平","靠山"在于广大市民的理 解和支持。在金杨街道罗山一居委,封控楼栋 的排查是在凌晨时分开展的,因为医护人员调 配不过来,居民等待了近2个小时,其中有老 人、孩子,但大家秩序井然,没有任何怨言。 许多人临走前还向医护人员、社区工作者表示 感谢。"有居民的理解和支持,吃多少苦、受多 少累,都值得了。"罗山一村党支部书记侯海 燕说。从疫情刚开始时,"宅在家里也是做贡 献";到从我做起,坚持做好"三件套""五还 ";如今上海市民们再次为"大家"调整"小 家"的工作生活节奏,过上"慢生活";通过扎 紧每一道"篱笆",为跑赢病毒争取时间,共同 筑起抵御病毒的"魔都结界"

现在上海疫情处于最吃劲的阶段,"慢生 活"难免对人们工作生活等造成影响,还会产 生一定的焦虑情绪,尤其是在家上网课的小朋 友,各种问题矛盾有可能增加。但家有学童的 不少家长们发现,"2.0"版的网课更人性化也更 从容淡定了。老师们提早准备好全新的课件、 课程表,课堂互动频繁、作业张弛有度,让家长 们松了一口气。专家们还为市民们提出了放松 心情的实用建议。"忧虑和愉快此消彼长,如果 让快乐增加,忧虑就会减弱,可能在居家隔离 期间反而会带来一段很美好的回忆。

大好春光莫辜负。虽然不能踏青放飞,有 人出游计划因为公园关闭取消,干脆在小区里 搭起帐篷,自带茶具茶叶、糖果零食享受"下 午茶",孩子照样玩得不亦乐乎。"生活的仪式 感还是要有的。"朋友圈里晒出的阳光明媚, 引起点赞一片。

"请广大市民尽可放心,上海还是一座安 全的城市。"宁光院士如是说。这样的承诺, 我们信。

今早通报

市卫健委 上海昨新增本土 9+130

黄浦嘉定各增一中风险地区

本报讯(记者 左妍)市卫健委今早 通报:2022年3月14日0-24时,上海新增本 土新冠肺炎确诊病例9例(其中4例3月14 日已通报)和无症状感染者130例(其中34 例3月14日已通报),其中5例确诊病例和 102例无症状感染者在隔离管控中发现, 其余在相关风险人群排查中发现。

昨天下午召开的疫情防控新闻发布 会宣布,根据国务院联防联控机制有关要 求和已公布确诊病例情况,经市新冠肺炎 疫情防控工作领导小组办公室研究决定, 将黄浦区打浦桥街道局门后路9号、嘉定 区嘉定工业区娄塘路760弄列为中风险地 区,相关地区已落实管控措施。上海市其 他区域风险等级不变。

针对网友关心的为什么每天上午公 布的数字和前一天发布会公布数字相差 比较大,市卫健委副主任陆韬宏解释,上 海按国家有关要求规范开展病例排查和 诊断,其中环节比较多,涉及市疾控中心 实验室复核、医疗机构临床诊查、实验室 检测、影像学检查多项工作,后续还需要 通过120负压救护车将确诊病例或者无症 状感染者送到定点医疗机构讲行隔离治 疗或者医学观察,病例诊断需要一定程 序, 涉及多个单位、环节、步骤。一般每天 早上疫情发布统计数据是前一天0-24时 的统计信息,而发布会上公布的统计数据 是截至会前1小时的信息,两者存在一定的 时间差,数据会有一定的差异。

面对近期出现的本土病例情况,市交 通委副主任王晓杰表示,已进一步优化调



客48小时内核酸检测阴性证明:到达时再次 查验,无证明旅客需自费完成检测采样。 铁路方面:对出发旅客,在进站口设

查验通道,查验是否持有48小时内核酸检 测阴性证明,无证明旅客将劝退;对到达 旅客,在出站口组织查验。持有48小时内 核酸检测阴性证明的旅客将快速放行,无 证明旅客需自费完成检测采样

又讯(记者 金志刚)近日,铁路部 门大幅调整旅客列车开行,同时出台旅客 列车车票免费退票措施:即日起,旅客在 车站、12306网站等各渠道,办理2022年3 月15日0时前已购各次列车有效车票退 票时,均不收取退票手续费,购买铁路乘 意险和互联网订餐的一同办理。

整相关防控策略, 主要抓好两方面工作, 一是人员,加密风险岗位工作人员核酸检 测的频次(两周一次的改为一周两次,一 周两次的改为两天一次)。二是场所,加 强机场、火车站、长途客运站的巡查、督 查, 压实各类场站的疫情防控措施。

3月12日,市防控办发出诵告,要求市 民非必要不离沪,确需离沪人员须持有48 小时内核酸检测阴性证明,来沪返沪人员 同样须持抵沪前48小时内核酸检测阴性 证明。市交通委立即会同有关各方紧急 部署启动相关工作方案-

机场方面:在值机柜台和登机口两次 查验出发旅客48小时内核酸检测阴性证明, 劝退无证明旅客。登机前远端查验到达旅

"四张处方"缓解大家"蛤蜊"紧张

小区筛查暂时出不了门 瑞金医院院长为你支招

本报讯(记者 左妍)这两天筛查小 区比较多,有些市民封闭在家"蛤蜊炖蛋 (隔离等待)",听到亲戚朋友和来自网上的 消息,心里难免会有紧张情绪。在昨天下 午召开的疫情防控新闻发布会上,瑞金医 院院长宁光给大家开了"四张处方"

■ 药物处方 一是在家期间可能有 慢性病需要治疗,如糖尿病、高血压等,有 病还是要去治疗,按时服药是很重要的。 二是在家期间可能会有一些突发不适,好 比胸痛等等,这时就需要就医。大家大可 不必因惊慌害怕不敢去医院。去医院一 定要用一些新的数字化手段,可以用互联 网门诊;在去医院之前,可以先预约挂 号。目前上海市互认互诵互联解决后,在 医院真正的看病停留时间大概30分钟就 可以解决,现在可能更快一点。网上预约

是非常重要的,减少你不必要的医院停留 时间。到医院以后,建议大家一定要按照 医院要求做一些防护措施,包括戴口罩、 不随便触摸周围东西、保持手卫生等。

■ 心理处方 一下子居家了,会有-些不适应。最好的办法是重建自己的生 活规律,暂时放慢一些生活节奉。居家隔 离期间,不妨用心享受一下天伦之乐。大 家可以打开窗户看看,最近这几天上海的 天气非常好,在阳光下和家人一起聊聊 天, 听听音乐, 放松一下心情, 转移一下关 注点。因为过去工作很忙,现在反而可以 把自己原来的一些小爱好,比如写写字、 画画等恢复一下,在家里也会有很多生活 乐趣。原来家里也不大有空打扫,做做家 务也是一个非常好的办法。大家要放松 心情,使自己的心态更加平和,去应对居

家期间的一些心理变化。

- 运动处方 为缓解不确定性带来 的紧张感,居家隔离期间做些运动也是很 重要的,运动可以让你转移自己的注意 力。除了做一些大家熟知的运动,冥想、 打太极也是很好的运动。在小区内散散 步,只要保持合理的空间,并且戴好口罩, 安全性还是非常高的。
- 防护处方 奥密克戎这个病毒的 传播力还是有一定强度的。在这种情况 下,大家还是不要大意,防疫工作不能放 松,要时刻牢记"防护三件套""防疫五还 要",有条件的家庭可以在家门口设一个 小缓冲区,出门换外套、清洁双手、门口通 风。科学拆快递也非常重要,快递一定要 做好消毒后再拿进房间,避免病毒可能通 过物品传播产生隐患。

申康中心回应市六医院相关情况

阳性人员均在管控区域发现

本报讯(记者 左妍)上海市第六人 民医院什么情况? 昨天下午市疫情防控 工作新闻发布会上,申康医院发展中心主 任王兴鹏回答记者提问,介绍了医院发生 的事情、目前采取的措施和感染者情况。

王兴鹏说,经调查,市六医院急诊室医 务人员确实发生了肢体冲突,具体情况还 在深入调查中。同时也注意到医护人员反 映的一些情况,在医院封闭管理期间,仍要 承担大量住院患者救治工作,同时又面临 疫情突发处置任务,工作强度和压力都很 大。对此,申康中心已督促医院尽最大努 力做好服务保障工作,关心关爱医护人员。

3月6日,市六医院在对全院人员例行 核酸检测时,发现一名外省来沪住院病人 核酸检测结果异常。医院当即按有关防 控程序开展全院封闭管理:封闭管理期 间,在重点区域人群中又陆续排查出核酸 检测结果异常人员,均第一时间报告了疾 控部门;对疾控部门复核确认阳性人员, 均已由相关部门及时向社会公布,并转运 到市公卫中心治疗,密接、次密接等相关 人员也已落实隔离措施。

市六医院封闭管理后,市卫生健康 委、申康中心从全市市级医院抽调专家组 成指导组进入医院,指导开展应急处置和 防控工作,严格落实院区内分区域管控, 严格控制人员流动,及时筛出可能感染人 员,全力阻断传播。到目前为止,院内筛 出的核酸检测结果异常人员,都是在管控 区域人群中发现。

封闭管理期间,除认真做好环境采样 和消杀外,医院全力做好在院患者救治和 医护人员服务保障。对住院患者,医院全 力保障他们得到及时的救治:在各方支持 下,目前医院各种防疫物资供应充足,医 务人员生活作息也有保障;院内人员已严 格按照防疫要求进行排查、分流。